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INTRODUÇÃO

Várias pesquisas têm sido feitas

buscando definir a percepção da

pessoa com gagueira, mas poucas

têm considerado a autopercepção

da gagueira ¹.

OBJETIVO

Descrever a autopercepção dos

impactos da gagueira no período

de formação profissional.

MÉTODOS

Aprovado pelo 
CEP sob parecer 

244.149.135/2017.

Participaram do 
estudo 19 pessoas 

que gaguejam. 

6 mulheres e 13 
homens entre 19 a 

60 anos.

Residentes no 
estado da Bahia 

cursando 
graduação, pós-

graduação ou 
ensino técnico.

OASES-A ² ³ 

RESULTADOS

CONCLUSÃO
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Escores Obtidos

Leve
Leve a 
Moderado

Mode
rado

Moderado a 
Severo

Sever
o

Conhecimentos Gerais 
da Gagueira

10% 58% 32%

Reações frente a 
Gagueira

31,57%
57,89

%
5,26% 5,26%

Comunicação em 
Situações Diárias

21,05
%

26,31%
42,10

%
10,52%

10, 
52%. 

Qualidade de Vida

23,08
%

23,08% 46,15 7,69%

Impacto Geral
26,31%

63,15
%

10,52%

REFERÊNCIAS

Os resultados permitiram concluir

que a maior parte dos sujeitos

estudados sofrem um impacto

moderado em relação aos

conhecimentos gerais da

gagueira, as reações sobre a

gagueira, a comunicação no

cotidiano e na qualidade de vida.
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